

乡村振兴需要产业兴旺

合庆镇“绿立方”水培蔬菜为农业增添亮点



水培蔬菜可以规模化种植吗？产品质量有保障吗？在浦东新区第十四届农博会上，浦东合庆镇“绿立方”水培蔬菜受到好评，可以说成了明星产品。

□记者 康晓芳

可以调温的灌溉水

水培是无土栽培的一种，相比于传统种植方法，水培蔬菜到底有哪些优势呢？

在位于东胜路、东永路附近的东风村，占地约100亩的合庆镇现代农业产业“绿立方”基地，生菜宝宝们一片翠绿，长势喜人！

这里的蔬菜宝宝饮用的水，是通过雨水收集池收集后，经过过滤

净化的雨水，

既环保又健康。大棚可以调整温度、湿度，灌溉用水也可以调节水温，一年四季蔬菜们都可以在适宜的温度下生长。因此，这里的水培生菜1-2个月就可以成熟。大大缩短了传统方法4-6个月的种植周期。

除了普通生菜，这里还有一些不常见的品种。叶片是暗红色的是红生菜，体型很小但口感清爽鲜嫩的玉芽。

奶油生菜的叶片很厚实，像一

朵盛开的牡丹。这也是本次农博会的参展品种！

机械化和科技保障

“绿立方”采用工厂化流水线方式生产蔬菜，配套人工光植物工厂育苗设施、移栽机器人、推盘机等智能设施装备栽培。

而蔬菜种子播种的环节，也是通过自动播种机实现，这是独创的轨道式种植技术。在蔬菜成长全过程中，只有采摘环节需要人工完成，大大节省了人力！

产业发展有望让村民富起来

据介绍，占地100亩左右的绿立方现代农业科技园，是由职能部门



康桥，珠落玉盘



□通讯员 邵天骏

对于浦东的康桥，我有一种天然的亲近感，它的名字很容易让人联想起诗人徐志摩的《再别康桥》。

不一样的康桥情怀

《再别康桥》，那首岁月不淡、时光不老的诗歌，以英国剑桥大学所在地为背景，迄今已经九十多年了，却依然能够在人们的心里泛起点点涟漪。

而我们今天所提到的康桥，则

是位于中国改革开放最前沿的上海浦东，江南名镇之一，处处繁花似锦，令人百看不厌。

康桥的梦幻色彩，在于它的历史沉淀，源于它的地理特征，得于它的水系发达，更因为它的民风淳朴及经济的红红火火。于是，一批浦东作家，走进民巷，踏入草园，亲近自然，深入现场，积极“挖掘珠宝”。很快，一本厚厚的报告文学作品集《康桥情怀》，便呈现在了我的面前。惊讶、惊喜之余，竟不知不觉地沉湎其中，乃至读得酣畅淋漓，不能自拔。

这里的许多作品，仿佛就是一个个抑扬顿挫的撩人音符；这里的不少描摹，从头至尾透着浦东作家深情的凝望。我的耳畔里，此时似乎聆听了康桥的潺潺流水声，似乎闻到了花花草草的那一缕缕清香，似乎看到了人来人往充满自信的神色，似乎感受到了康桥之所以

是康桥的那份浓浓地域情怀。透过《康桥情怀》的鲜明底色，自然，“一切尽在不言中”。

现代文笔如玛瑙般晶莹透亮

《走进康桥路》，中国作协会员、浦东作协小说专委会顾问姚海洪的笔下，将康桥路的由来、典故和变化，展现得淋漓尽致。姚海洪主要是写小说的，却也在报告文学圈里风头正劲，下笔如神。《桃园胜境沪南村》，浦东作协会员、浦东一家社区报编辑林筱瑾充分发挥了她写散文的特长，将一幅绚丽的画卷徐徐展开。美不胜收中，跃出的是那一抹斑斓的色彩。《康桥的春天》，中国作协会员、浦东作协第一创作中心（陆家嘴片区）主任、浦东作协原常务副主席严志明的笔下所描绘的情景，竟是那么令人心动，那么令人眼睛一亮。诗人的用心勾勒一旦与报告文学结合在一起，那种别样的精

彩就自然而然地呈现了。

《亲和源：一个美丽的港湾》，浦东作家唐靖云的文笔如玛瑙般晶莹透亮，竟然使亲和源生出十足，读后便不觉生出许多感慨来。《拥抱你，益大本草原》，上海作协会员施国标的笔端欢快前行，也许乡愁的成色给了他许多缤纷元素。《创业创新攀新高》，浦东作协副秘书长陈志强的运笔自如，一如他多年来在文学领域的驰骋，细节的把握，总是那么如鱼得水，恰到好处。《热土上的康桥实业》，浦东作协副秘书长、浦东作协报告文学专委会主任唐根华的报告文学，很有一种写实的特色。他在这方面的所有片段抓取，展露了他的细腻观察、一丝不苟的一面。

其实，好的作品远不止以上这些，其他浦东作家（含上海作协会员）的名字同样值得一提，他们是顾绍耕、唐佩军、何国胜、兀凰、紫荆、顾洁迈、胡国良、朱力生、叶玉仙、李莉、李祖裔、曹印龙、陈柏有、庄岳峰、李冠琛、义博云天和白杨等。

康桥，珠落玉盘

康桥，珠落玉盘，可谓是名副其实啊！康桥的富庶，在浦东众多的古镇里也是出类拔萃。置身于烟雨江南的温婉，浦东作家的思绪不再受制于某种局限。那一点点的小桥流水，那一处处的粉墙黛瓦，那一块块的绿色植被，那一条条的梦幻小路，那一抹抹的过往记忆，那一个个的现代奇迹，无不是镌刻在江南大地上的一个时代印记。《康桥情怀》带给我们的，竟是如此扣人心扉，如此令人动容。那朦胧与清晰转换、黑白与彩色交替的立体影像，成为美妙无比的定格画面留存。

所有的上海浦东风情，所有的地域缤纷元素，所有的江南风景如画，所有的水泽沃土呈现，都浓缩倾情泼墨在了《康桥情怀》里。这是一枚值得永久珍藏的宝贵“邮票”，这是一张放大的地方“明信片”，这又是一个反映康桥前世今生的岁月回响。

漫步其间，总会被康桥的那种独有美感而深深感染、深深震撼。

张江镇江夏居民区开设早班核酸检测受到欢迎

□通讯员 汪正刚

浦东新区张江镇江夏居民区党总支和居委积极落实市疫情防控会议精神，开设早班检测服务点，受到居民的热情称赞。

江夏居民区是张江镇玉兰香苑大型居住小区一期的A、B两个小

区，居住着当地户籍的居民4076人和借租外来人员2782名，总计6858人。目前有好多居民和借住人员已经复工复产，也有的居民因有特殊原因要提早外出就医等。针对这些问题，居民区党总支和居委商量决定在第一时间，在两个小区大门口开设早班核酸检测。

这一举措的推出，让居民们深感方便，六点还不到，好多居民就已经排队在早班检测点，自觉接受核酸检测，而工作人员早在五点三刻做起了准备工作，这些人员绝大多数是居民区两委人员和楼道大组长，也有经协商提前到来的医务人员和“蓝褂褂”。就在小区对面商

业步行街做生意的一位服务员说：“想的真周到，这就是心中有人民的具体表现。”由于有这一方便措施，一位要到曙光医院输液的居民说：“这一方便措施让我能在六点半到医院，输液结束也没有头顶烈日回家，真是要感谢居民区的干部们。”

